我省出台环境污染举报奖励实施细则

举报环境违法行为最高奖励5万元

口记者 王桂星

本报讯 昨日,记者从市环保局了解 到,为打击环境违法行为,鼓励公众积极参 与环保,我省近日出台了《河南省环境污染 举报奖励实施细则》,公众举报环境违法行 为经调查核实后,可获得500-50000元的现

10类行为可举报

据介绍,环境违法行为有奖举报的范围 是: L超标排放大气污染物的,如冒黑烟等; 2 施工工地、煤场、料场、堆场等未采取密闭、苫 盖、喷淋等有效防尘措施,造成扬尘污染的;3. 使用不符合国家及河南省规定标准的燃煤及 其制品的;4超标排放水污染物的,如排黑水 等;5.擅自停用、拆除、闲置或不正常使用污染 防治设施的;6.违反建设项目环境保护管理规 定,"未批先建""批建不符""久拖不验""未验 先投"的工业项目;7私设暗管或者利用渗井、

渗坑、槽车等排放工业废水、废液的,如倾倒废 酸等;8.非法排放、转移、倾倒、处置危险废物 的:9未经环境保护部门批准或备案,非法生 产、销售、使用、转让、进口、贮存放射性同位 素和射线装置的:10.其他违反环境保护法律法 规,严重危害环境的违法行为。

举报奖金分五档

《河南省环境污染举报奖励实施细则》规 定,根据举报环境违法行为的种类不同,环保 部门将给予举报者500元、1000元、2000元、 5000元、50000元的奖励。

举报建设(拆迁)工程施工、未利用地综合 开发项目工程、堆场、裸露土壤等未按要求采 取措施产生扬尘严重污染环境等7类环境违 法行为的,经查实后可获得500元的奖励。

举报污染防治设施不正常使用或擅自拆 除、闲置等6类违法行为的,经查实后可获得 1000元的奖励。

举报超标排放污染物,超过排放标准三倍

以下等3类环境违法行为的,经查实后可获得 2000元的奖励。

举报私设暗管或者利用渗坑、渗井、裂隙、 溶洞等方式排放、倾倒污水以及利用其他规避 监管的方式排放污染物等4类违法行为的,经 查实后可获得5000元的奖励。

举报超标排放污染物,超过排放标准三倍 及以上等3类环境违法行为的,经查实后可获 得50000元的奖励。

举报途径

有奖举报有以下途径:拨打环保监督举报 电话12369进行举报;寄信至河南省环境 保护厅信访办举报,地址:河南省郑州市 顺河路1号,邮编:450004;通过河南省环 境保护厅网址: http://www.hnep.gov.cn 或 微信"12369环保举报"公众号举报;通过河 南省人民政府门户网站内容保障系统网址: http://work2.henan.gov.cn:8080/gongwu/lbox/ admin/举报。



昨日上午,在鹰城广场,市红十字会户外救援队人员向市民展示高空速降时如何正确使用救援设备。本报记者 张鹏 摄

我市多部门在鹰城广场举办主题宣传活动

向市民普及防灾减灾急救自救知识

口记者 杨元琪

本报讯 昨天是我国第九个防灾减灾 日,我市多部门在鹰城广场举办主题宣传活 动,向市民普及防灾减灾、急救自救知识。

2008年5月12日,四川汶川发生里氏 80级特大地震。经国务院批准,自2009年 起,每年5月12日为全国防灾减灾日。据市 民政局局长袁银亮介绍,今年防灾减灾日的 主题是"减轻社区灾害风险,提升基层减灾

能力"。做好防灾减灾工作,社区是基础、基

昨天上午,在鹰城广场,市红十字会志 愿者利用人体模型为过往市民讲解心肺复 苏、人工呼吸等急救知识。据介绍,普通人 通过2至3天的培训就能掌握现场救护的常 识和基本操作技能。

"震时就近躲避,震后迅速撤离到安全 场所是应急避震的较好办法。要注意,逃离 时不要涌向出口,尽量避开人流。"市地震局 工作人员向市民介绍地震灾害中的逃生方

"由居民小区、家属院、公寓楼居民自愿 组织起来,专门应对防空、防灾问题的应急 救援群体就是社区人防组织,关键时刻将起 到重要作用。"市人防办工作人员向市民强 调提高基层减灾能力的重要性。

气象、教育、农林、消防等部门也都结合 行业特点,向市民普及了应对灾害天气、校 园事故、农业灾害等方面的知识。

先进救援设备扎堆亮相鹰城广场

口记者 杨元琪

本报讯 昨天,我市多部门在鹰城广场举 办防灾减灾日主题宣传活动,各种先进救援 设备集中展出,不少市民对面对面学习救援 知识很感兴趣。

"这是人防机动指挥通信车,能直接与 卫星相连,关键时刻能作为临时指挥中心使 用。"据市人防办工作人员介绍,机动指挥通 信车主要担负防空袭机动指挥保障任务。 平时可作为政府防灾救灾和应对突发事件 的指挥保障平台。

"这是目前国内最先进的救护车,我们 有两台。"市第一人民医院工作人员向市民 介绍救护车上的各种急救设备。

活动现场,市志愿者协会的救援人员向 市民演示篮式担架的使用方法,这种担架可 直接与直升机配合使用。只见救援人员短 短几十秒就打好绳结,将担架悬挂起来,借 用锁扣和滑轮,能将"遇险者"轻松吊起。救 援人员说,随着户外运动的兴起,普及户外 救援常识泊在眉睫。

平顶山人道救援队的展位前摆满了各 种户外救援设备,色彩丰富的绳索、锁扣、 滑轮令人眼花缭乱。功能齐全的便携式自 动苏生器、专业的无人机更是吸引了市民的

☑来电照登

市民周先生昨日来电:我是市 区诚朴路北段荣邦花园1号楼居 民,家里中国移动信号差,不能正 常接打电话。

市民王先生昨日来电:市区一 矿路涵洞桥下常年积水,通行不便。

市民李先生昨日来电:新城区 崇文路北段商贩占道经营严重,通 行不便。

☑热线回复

高新区遵化店镇韩庄村的中国 联通宽带上不了网,影响居民生活。

本报热线工作人员与反映人联 系得知,宽带已经恢复正常

鲁山县董周乡沈庄村宽带上不 了网,已经5天了。

本报热线工作人员与反映人联 系得知,宽带已经恢复正常。

"五个一"竞赛 评出5面红旗 5面黑旗

口记者 傅纪元

本报讯 昨日,在对创卫第113 个"五个一"竞赛活动内容进行实地 检查后,市创建指挥部组织各城区 政府、管委会和市直有关部门现场 投票、综合评定,共评出红旗5面黑 旗5面,2家单位受表扬。

评选结果如下:市容环境卫生 竞赛单元,新华区得红旗,湛河区得

区域卫生整治竞赛单元,新华区 (开源路以西、体育路以东、湛北路以 北、矿工路以南区域)得红旗,湛河区 (中兴路以西、光明路以东、湛南路以 南、南环路以北区域)得黑旗。

农贸市场及食品安全竞赛单 元,新城区(东洼市场)得黑旗。

断头路拆迁及户外广告整治, 新城区得红旗。

数字城管及整改落实竞赛单 元,新城区得红旗,卫东区、高新区 受到表扬。

市直单位竞赛,市公安局得红 旗,市环保局、市市场发展服务中心 得黑旗。



轿车被砸,谁干的?

昨日,望着被砸的爱车,市民 李先生很是心疼。据家住市区西 苑小区12号楼的李先生介绍,当天 早晨,他来到小区篮球场东南侧的 停车处准备开车外出时,发现停放 在这里的自家轿车,右侧的三扇挡 风玻璃和后视窗、右尾灯均被人砸 烂,右侧的两个车门、后保险杆也 被钝器砸出了凹坑,但车内的钱财 却没有丢失。李先生随即向市公 安局姚孟派出所报案,派出所目前 已经开始立案查处。

据西苑小区居民反映,这是今 年以来小区发生的第二起汽车被 砸事件。本报记者 李英平 摄